

西藏科协六届六次全委会暨地（市） 科协工作座谈会精神传达提纲

一、会议主要精神

西藏自治区科协六届六次全委会暨地（市）科协工作座谈会，于2019年4月3日在拉萨召开，会上传达了中国科协九届六次全委会议精神，会议审议并一致同意李秀珍同志代表常委会所作的《工作报告》。

会议指出，2018年在区党委、政府的正确领导和中国科协的指导下，在社会各界的关心支持下，全区各级科协组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，贯彻落实区党委、政府决策部署及中国科协工作布局，坚持“四服务”职责定位，团结带领广大科技工作者，积极融入全区改革发展稳定大局，大力开展学术交流、科学普及和科技服务活动，促进我区经济社会发展，展现新时代科协组织新气象新作为，塑造科协发展新格局新风貌。

会议强调，2019年是全面建成小康社会的关键之年。我们必须站在新的历史起点上，清醒地认识到科协工作面临的机遇与挑战，以更加饱满的热情，采取更为有效的措施，牢

固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，扎实履行“四服务”职责定位，聚焦靶心、突出重点，开启“服务发展年”的工作布局，努力推动科技助力精准脱贫，统筹做好科协改革发展各项工作，不断开创新时代科协工作的新局面。

会议要求，全区各级科协和学会组织，要深入学习领会此次大会精神，认真履行党和政府联系科技工作者的桥梁纽带职责，激发热情、凝聚力量、搭好平台、做好服务，团结引领广大科技工作者在西藏现代化建设中施展才华、成就事业、奉献力量，为决胜全面建成小康社会、谱写好中华民族伟大复兴中国梦的西藏篇章提供坚强支撑。

会议号召，全区各级科协、学会组织和广大科技工作者要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在区党委、政府的正确领导下，勇做新时代的追梦人，跑好创新建功的接力赛，为西藏经济社会长足发展和长治久安做出新的更大贡献，以优异成绩向新中国成立70周年、西藏民主改革60周年献礼！

二、2019年全区科协工作要点

2019年是新中国成立70周年和西藏民主改革60周年，也是决胜脱贫攻坚全面建成小康社会的关键之年。科协工作要准确把握新时代、新使命、新任务，围绕中心、突出重点、

抓住关键，统筹实施中国科协“1961”工作布局，全面落实中国科协规划纲要，统筹做好科协系统改革发展各项工作。

一、以加强党的领导为统领，不断强化“四个意识”

加强对科技工作者的政治引领、政治吸纳，引导广大科技工作者切实把思想和行动统一到党的十九大精神来，坚决维护核心、维护党中央权威和集中统一领导这个根本政治任务，强化对科技界的思想政治引领，推动科技推动科技工作者准确把握科技创新的任务要求。

二、以年度考核和提能专项为抓手，着力推进学会改革创新。

推动学会治理体系和治理结构改革，加强学会党建工作，夯实学会标准化建设，办好雪域科普大讲堂等一批重点学术活动。

三、以《全民科学素质行动计划纲要》为指导，提升科学素质工作水平

发挥科学素质工作领导小组办公室职能，召开全民科学素质纲要领导小组会议，整合社会资源，不断巩固和深化大联合大协作的科普工作格局。

突出抓好青少年、农牧民、城镇劳动力、僧尼、领导干部和公务员等重点人群，重点实施好中国科技馆体系创新升级和边境地区小学科技馆等科普阵地建设，提升以“全国科

普日”为龙头的系列科普活动的受益面和影响力

继续办好电视广播电台科普音视频等专题栏目，继续深化科普信息化建设，大力推动科普e站建设，加强科普网站、微博、微信客户端等新媒体建设，全面推广“科普盒子”终端，继续创建科普阵地、科普示范区、科普活动站，继续开展基层科普信息员、科普志愿者队伍建设和培训工作。

四、以助力精准脱贫为导向，不断夯实农牧区科技服务水平

落实好科技助力精准扶贫项目，提升科技扶贫意识和能力，深入实施全国和自治区“基层科普行动计划”，举办科普助力精准扶贫示范工作系列培训讲座活动，培育一批有效发挥作用的农技协、科普示范基地、科普示范社区和带头人。

整合资源、多举并进，进一步加大农村实用技术推广培训工作，强化种养殖新技术、新品种科技示范，提升基层科普服务能力。

五、以提升服务能力为根本，进一步加强科协自身建设

大力加强党的政治建设，推进全面从严治党，进一步严明党的政治纪律，营造风清气正的良好政治生态，继续深入实施科协系统改革，推进地市县科协建设，增强科协组织的政治性、先进性和群众性。

适时启动区科协第七次代表大会筹备工作。